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Η κυβέρνηση της Ν.Δ παρά την έντονη και αγωνιστική αντίδραση των Συνδικάτων με τις διαδοχικές
απεργιακές κινητοποιήσεις στις 24/9 και στις 2/10 κατέθεσε προχθές στην Βουλή το πολυνομοσχέδιο –
σκούπα το οποίο όχι μόνο περιλαμβάνει τις γνωστές διατάξεις για την υπονόμευση των ΣΣΕ, για το
ηλεκτρονικό μητρώο και την ψηφοφορία αλλά εμφανίζεται ακόμη πιο ενισχυμένο στα μέτρα που προωθεί
ενάντια στα εργατικά δικαιώματα και υπέρ του κεφαλαίου.

Το νομοσχέδιο αυτό περιλαμβάνει εκατοντάδες διατάξεις οι οποίες από την μια προωθούν ευνοϊκά και
σκανδαλώδη προνόμια και διευκολύνσεις για το κεφάλαιο έτσι ώστε οι επενδύσεις να γίνουν ακόμη πιο
κερδοφόρες και από την άλλη πατώντας στο αντεργατικό πλαίσιο των μέτρων του ΣΥΡΙΖΑ χτυπάει ακόμη
πιο αποφασιστικά τις Συλλογικές Συμβάσεις και τα συνδικαλιστικά δικαιώματα.

– Στο πλαίσιο αυτό εξαιρεί την εφαρμογή των ΣΣΕ στις “επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν σοβαρά
οικονομικά προβλήματα” σε “επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας” και σε “νομικά πρόσωπα μη
κερδοσκοπικού χαρακτήρα”.

– Σε πολλές περιπτώσεις οι επιχειρησιακές συμβάσεις υπερισχύουν έναντι των κλαδικών για τις ανωτέρω
επιχειρήσεις. Παράλληλα δίνεται η δικαιοδοσία στον εκάστοτε Υπουργό Εργασίας να τις επιβάλλει με
Υπουργικές αποφάσεις.

– Ακόμη και στην περίπτωση που υπογραφεί μια κλαδική ΣΣΕ προκειμένου αυτή να επεκταθεί συνολικά
στον κλάδο προβλέπεται ο όρος να υπογράφεται από εργοδότες που απασχολούν μεγαλύτερο από το 50%
των εργαζομένων του συγκεκριμένου κλάδου. Επιπλέον προκειμένου να γίνει η επέκτασή της θα πρέπει να
ελέγχονται οι συνέπειες “στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και την λειτουργία του
ανταγωνισμού”!!!

– Τίθενται νέοι περιορισμοί για την προσφυγή στον ΟΜΕΔ, ενώ η μονομερής προσφυγή συνδικάτων πάει
και αυτή περίπατο.

– Επίσης προωθούνται οι γνωστές αντιδραστικές διατάξεις για την δημιουργία “Γενικού μητρώου
Συνδικαλιστικών οργανώσεων εργαζομένων” στο Υπουργείο Εργασίας. Πρόκειται για ρυθμίσεις που
ανοίγουν διάπλατα τον δρόμο για το φακέλωμα των εργαζομένων, για την αποσύνδεσή τους από την
ζωντανή συμμετοχή τους στα όργανα των Σωματείων, τους αγώνες, την δράση και τις κινητοποιήσεις….

– Με το ίδιο αντεργατικό αυτό τερατούργημα η κυβέρνηση ανοίγει τον δρόμο για την κατάργηση της
Κυριακάτικης αργίας στα κέντρα διανομής των αλυσίδων των Σούπερ Μάρκετ, με σκοπό στην συνέχεια το
μέτρο να επεκταθεί….

Στο ίδιο “αναπτυξιακό πολυνομοσχέδιο” υπάρχει πλήθος νέων διατάξεων με τις οποίες η κυβέρνηση της
Ν.Δ εξοφλεί γραμμάτια προς το κεφάλαιο παρέχοντάς τους νέα προνόμια στην επιχειρηματική τους δράση
με σκοπό να αυγατίσουν ακόμη περισσότερο την κερδοφορία τους!!
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Έχοντας πλέον ολοκληρωμένη εικόνα των αντιδραστικών αλλαγών που προωθεί για ψήφιση η κυβέρνηση
στην Βουλή, το κρίσιμο ερώτημα είναι εάν το συνδικαλιστικό κίνημα θα μπει στον δρόμο (που έστρωσε με
την απεργία στις 2/10 η γνωστή χρεοκοπημένη ηγετική ομάδα της ΓΣΕΕ. προκειμένου να εμφανιστεί σε
ρόλο συντονιστή μιας πανελλαδικής απεργίας και η οποία στην προηγούμενη απεργία στις 24/9
λειτούργησε ως απεργοσπαστικός μηχανισμός κυβέρνησης, κεφαλαίου, ΣΕΒ και μεγαλοεργοδοσίας) της
εκτόνωσης, της αποκλιμάκωσης και της παραδοχής της ήττας ή θα επιχειρήσει, όπως οι συνθήκες και τα
προβλήματα επιβάλουν, να δώσει με νέα απεργιακή απάντηση – κλιμάκωση η οποία θα δυσκολέψει τους
χειρισμούς, τις επιλογές και αποφάσεις της κυβέρνησης;

Οι σχετικές ανακοινώσεις συνδικάτων για επιστροφή στην παραδοσιακή μορφή των συγκεντρώσεων
σηματοδοτεί το ρίξιμο της αυλαίας και προφανώς θα βάλει την σφραγίδα της στην παραπέρα
απογοήτευση και ηττοπάθεια ενώ στην πράξη αθωώνει και νομιμοποιεί τους άθλιους ισχυρισμούς της
ηγεσίας της ΓΣΕΕ “ότι οι εργαζόμενοι δεν θέλουν απεργίες” και τις θρασύτατες δηλώσεις Μητσοτάκη ότι
τάχα “οι μειοψηφίες ταλαιπωρούν την πλειοψηφία”. Θεωρούμε ότι η τακτική και στρατηγική της
αποκλιμάκωσης όχι μόνο δεν θα συνεισφέρει τίποτα το θετικό για τις επόμενες μάχες που έχει μπροστά
του το συνδικαλιστικό κίνημα αλλά αντικειμενικά θα τις δυσκολέψει.

Στο πλαίσιο των παραπάνω διαπιστώσεων και με σκοπό να δώσουμε μέχρι τέλους τον αγώνα
για την απόσυρση του πολυνομοσχεδίου θεωρούμε ότι επιβάλλεται η Διοίκηση του Εργατικού
Κέντρου Πειραιά να συνεδριάσει άμεσα.

– Να αποφασίσει την κήρυξη νέας 24ωρης απεργίας για τα Σωματεία μέλη του.
– Να αναλάβει πρωτοβουλία με άλλα Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες και Σωματεία για ευρύτερο
συντονισμό.
– Να οργανώσει πλατιά σύσκεψη των Διοικητικών Συμβουλίων των Σωματείων μελών του για την
προετοιμασία και οργάνωση της νέας απεργιακής μάχης.

Τα μέλη του Δ.Σ
Νταλακογεώργος Αντώνης
Κροκίδης Νικόλαος
Κισκήρας Φώτης

Υ.Γ.: Ελπίζουμε να μην χρησιμοποιηθεί ως επιχείρημα ο περιορισμένος χρόνος περί προετοιμασίας αφού
στην προηγούμενη απεργία στις 2/10 η απόφαση λήφθηκε ελάχιστες μέρες πριν την πραγματοποίησή της
και μάλιστα με την εξπρές και “δημοκρατική” διαδικασία δια τηλεφωνικής περιφοράς…. Εξάλλου
σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία στην Βουλή αυτό θα έρθει για ψήφιση μεταξύ 23 έως
25/10/2019.


